

企业有困难,我们挑重担!

——热力厂挖潜增效降本降耗纪实

□ 肖明

“企业有困难,我们挑重担!”这是热力厂党委团结带领二百多名党员在贯彻落实两级形势任务动员大会精神和公司党委《关于应对当前生产经营形势采取的八项措施》文件精神的过程中,发出的铮铮誓言,以实际行动为企业降本降耗,挖潜增效。

强化宣传教育 确保队伍稳定
在河南分公司召开了形势任务动员大会后,热力厂党委迅速传达了分公司形势任务动员大会精神,并提出了十项措施。各车间、班组分别以生产例会、安全会、班组会的形式层层动员。

热力厂党委充分利用综合信息平台、《热力党建》、黑板报等宣传载体,把镜头、笔头对准一线生产岗位,先后树立了劳动竞赛“红旗班组”——炉七班、精心查找整改“浪费点”能手——王新峰等多个典型班组和先进人物,为全员树立了榜样。

热力厂党委制订并下发了《关于积极应对当前生产经营形势采取的措施》,积极应对当前生产经营形势。同时,认真落实稳定工作责任制,坚持每天24小时值班制度,分片包干,责任到人,畅通

信息渠道,加大矛盾排查和调解力度,及时化解各类不稳定因素。有效的措施为热力厂集中开展“背水一战,打赢挖潜增效保卫战”主题活动奠定了坚实的基础。

深化“三比一创” 党员勇挑重担
热力厂五个党支部紧紧围绕生产的难点、重点,深化“三比一创”活动,党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用作用得到了充分发挥。

锅炉具有能耗大、系统复杂等特点,“浪费点”不好辨别。为了推进降本降耗,锅炉车间党支部启动了“浪费点”辨识活动。今年10月以来,该车间员工辨识整改“浪费点”一百多项,其中辨识的“2号渣站工业水浪费点”,经改造和优化后,月减少工业水量7万吨以上,月节约12万多元。“9号锅炉工业水浪费点”经辨识整改后,工业水消耗由原来的每小时73.95吨下降到28.25吨,节水治水成效显著。

锅炉启动时,需要重油助燃,该车间预备党员王新峰通过辨识和试验,打开热风联络门,充分利用锅炉热量,加热冷炉,减少重油消耗,锅炉启动时间比原来缩短20多分钟,一次启动就可节约

2000多元。燃化车间党支部根据分时电价政策,调整上煤作业方式,由原来的考核班组“总上煤量”改为考核“零点上煤量”,使电价最低时段的上煤量由原来的30%上升到36%,每月节约电费1万多元。10月份,他们又广开思路,采取正激励、负促进的办法,即夜班多上煤多加分,白班多上煤多扣分,强化白班少上煤、夜班多上煤,使电价最低时段的上煤量由36%稳定在了现在的50%以上,每月又可节约电费1万元。

汽电车间党支部修复十多台断路器,创收两万多元,检修车间党支部完成修旧利废额50多万元。机关党支部深入开展创建“节约型”楼层活动,管理人员自觉做到人走灯灭电机关,点点滴滴降成本。

全员练兵 厚积薄发
弹性生产方案实行后,热力厂党委抓住当前时机,强化全员培训,提高员工操作技能。今年10月份以来,深入开展“换位体验式”培训、首席员工培训、转岗培训和岗位大练

兵活动,做到“设备停,人不闲”,进一步拓展了全员理论知识,提高了员工操作技能。

所谓“换位体验式”培训法就是先由技术员或职教人员当老师,员工当学生,经过一段时间后互换角色,班组所有员工结合培训大纲,轮流登台讲课,其他员工、技术员和职教人员来听课或提问的培训方法。目前,全厂在56个班组中普遍开展了“换位体验式”培训,200人参加授课,培训人数达到360人,接受培训达到1548人次,受到广大员工的一致好评。

热力厂在首席员工培训选拔过程中,创造性地设立了“最快进步奖”,激发了员工学习的积极性。培训选拔管理严格,参加首席员工培训人数达500多人。还将临时抽调到除灰岗位的40多名员工专门安排了两周时间进行安全培训。同时,组织钳工、电工、司机等工种开展了有针对性的练兵活动,进一步提高了员工的实操水平。

挖潜增效党员奉献



破寨杯 摄影大赛

近日,工程公司检修车间在线班组中广泛开展了“争做创新示范岗”、“争创明星班组”等活动,极大地激发了车间班组成员刻苦钻研技能的热情。图为该车间钳工二班员工正在修理破碎机。 邓广顺 张艳华 摄影报道

形势任务教育落在实处

运输部党委

本报讯 (通讯员 欧阳建设)当前形势下,运输部党委按照公司党委的部署,围绕“立足本职工作,降本增效”主题竞赛活动,把形势任务教育活动落到实处,动员和引导广大员工认清形势,统一思想,坚定信心,迎难而上,全面完成分公司下达的各项生产任务。

运输部党委结合运输生产实际,及时制订下发了《运输部党委应对当前严峻生产经营形势的八项措施》和《关于在全体党员中继续深化“立足本职工作,降本增效”主题竞赛活动》的通知,在全体党员中广泛开展了“挖潜增效,党员奉献”“六个一”活动,使广大党员成为促进生产工作任务完成的中坚力量,千方百计为运输生产排忧解难。

各支部迅速行动起来,在落实运输部党委各项部署的同时,组织广大党员和全体员工围绕“企业有困难,我们怎么办”主题层层开展形势任务大讨论,向广大员工讲清形势,讲透任务,讲明目标,讲实措施,使运输部上下达到思想高度统一,认识高度到位,步调高度一致。此外,各支部成立的员工思想稳定和调研工作组成员,每天坚持深入车间班组,带头宣传,做好员工思想工作,提高了员工的认识,增强了危机感和紧迫感。

车务段党支部利用每天交接班时间,深入到车务、乘务等一线班组,了解员工的思想动态,摸清员工的思想状况,有的放矢地做好工作。支部还结合当前形势和车务段所面临的成本控制的瓶颈问题,大力开展降本增效活动,使形势任务教育活动真正达到促生产、降成本、增效益的效果。车辆段党支部召开了“企业有困难,我们怎么办”主题座谈会,广大党员一致表示:要做到以企业为家,视质量效率为生命,充分发挥“1+1>2”的积极作用,做到一人干两人活,两人干多人活。充分发挥党员的先锋模范作用,以点带面,以自身的实际行动来影响、带动身边的员工。工务段党支部在线路检修作业任务量大的情况下,深入各工区、班组,宣讲分公司及运输部面临的严峻生产经营形势,增强员工的紧迫感、危机感,号召全体员工站在运输部大局的高度,讲形势,讲任务,讲奉献,齐心协力,克难攻坚,千方百计保证运输任务的完成。该段广大党员还自发动手,积极开展旧岔心焊补、轨距拉杆修复、旧轨枕螺栓重新紧固等修旧利废工作,形成了“人人动手降成本,齐心协力增效益”的良好氛围。机关一、二、三支部以全心全意服务一线为己任,不断增强服务意识。各级管理人员深入基层,带头宣讲形势任务,通过调查了解生产情况,积极主动帮助车间、班组解决实际问题。各科室还根据各自工作性质,从自身做起,采取办公室照明灯根据天气情况开启、空调、电脑、打印机、饮水机等等电源下班关闭,打印纸实现双面打印等措施,积极做好身边“小事”,降低每一点成本,积少成多,培养勤俭节约意识。

形势任务教育活动的扎实开展,使全体员工牢固树立了危机意识、竞争意识、大局意识,广大党员清醒地认识到,只有“积极应对挑战,鼓足干劲,立足岗位,不断创新”才能有出路,坚定了打赢挖潜增效攻坚战的信心和决心,形成了心往一处想、劲往一处使的向心力和凝聚力,促进了铁路运输生产的稳步开展。

氧化铝杯 好新闻 大要 氧化铝二厂 杨办

学会预判前进路上的“红绿灯”

□ 李志锐

开车的人都有这样的经验:远远望去,前方路口是绿灯,可等你的车驶到路口却变成红灯了;前方是红灯,可等你的车驶到路口就变成绿灯了。所以有经验的驾驶员,远远望见绿灯,不但不加油提速,反而要注意减速刹车,而远远望见红灯,则要准备加速行驶,以便顺利通过。

道理其实很简单,红绿灯的变化有其规律性和周期性,适当地作出前瞻性的判断,可使自己处于主动。职场、生意、情感,乃至人生,都是同理,掌握好就可以事半功倍。

在世界经济危机的大环境下,我们中铝遇到了暂时的困境,市场在远处向我们亮起了红灯。我们应该向有经验的“驾驶员”学习,在明晰时局的同时,应该更加清醒地认识到“红绿灯”的周期性,自己积极地准备起来。具体地说,就是要总结经验查找不足,虚心地向我们的同行学习,改进我们的工作方法和工艺技术,提高工作效率,磨枪砺刃以便日后杀出更加广阔的天地。

相反,沮丧和混日子“刹车”思想是不明智的。常言道梅花香自苦寒来,机会永远只会留给有准备的人。只有抓住时机,给自己加油,才能在“绿灯”的时候跑在前面。

任何事物的发展都是有周期的,都有其内在的规律。人生要有前瞻性,所谓“君子不谋于众”,是要你学会独立判断、独立思考。前提是站得高,看得远,求得真,务得实。运用到学到的知识和积累的人生经验,克服侥幸心理,就能够事先做好预判,避免仓促决策,避免盲从他人,人生之路就会顺畅许多。

和風杯 好言论大赛 氧化铝二厂 杨办

许瑞娜无偿捐献造血干细胞

本报讯 (通讯员 王艳)12月15日,荣获上街“2008年度十大优秀青年”称号的人民医院检验科主任许瑞娜在河南省肿瘤医院接受了捐献造血干细胞的采集。成为我区造血干细胞捐献工作开展以来第一例高分辨率配型成功,同时也是我区第一位非血缘关系造血干细胞捐献的志愿者。

2005年5月,许瑞娜通过报名成为造血干细胞捐献志愿者。今年7月,许瑞娜接到河南骨髓库的通知,她的造血干细胞与西安一名白血病患者初步配型成功。9月份,在抽取她的血样送西安作配型的高分辨化验后,再次确定配型成功。12月12日,许瑞娜开始注射造血干细胞的动员剂,动员剂需注射3天。15日下午,从许瑞娜体内采集的造血干细胞,被送至西安,这承载着生命的造血干细胞,将为患者点燃生命的希望。

生活区暖气收费工作正式开始

本报讯 (通讯员 马义林)后勤服务管理中心按照中铝郑州企业的工作部署和安排,自12月19日起,开始实施暖气收费工作。

后勤服务管理中心根据《中铝郑州企业居民生活区暖气收费办法》的有关要求,经过反复讨论,几易其稿,制定了《供暖收费管理细则》,对供暖收费工作中的管理问题进行了具体规定。为了保证供暖收费工作有序地进行,后勤服务管理中心设置了暖气收费咨询服务室,由专人负责解答住户提出的各种疑问,并将存有异议的问题上报有关部门处理。为了方便广大职工(员工)交费,设立了鸿元小区、维修公司、热能公司三处收费点,并将住户交费的地点、时段和应享受的优惠标准进行了张榜公示,以便接受广大职工(员工)的监督。

上街区公安局走访中铝郑州企业

本报讯 (通讯员 梁涛吴高鹏)12月10日,由上街区公安局局长杜惠斌、政委成健、常务副局长牛林科等一行四人来到中铝郑州企业,详细了解了企业在特殊时期的生产经营以及治安稳定情况。

在座谈会上,长城铝业保卫消防中心主任姚松林向走访小组详细汇报了目前中铝郑州企业的生产经营状况以及企业治安的整体情况。

杜惠斌希望在企业生产经营形势严峻的情况下,要进一步加强治安防范工作,特别是针对停产单位及车间的重要设备,要制订看护方案,责任落实到人,确保国有资产的安全。加大对突出矛盾和纠纷的排查力度,确保企业能够在祥和、平稳中度过2008年。

上街区率先完成廉租房收购任务

本报讯 (通讯员 曹佳)11月25日下午,随着当天最后一套房产成功收购,我区2008年廉租房收购目标任务圆满完成和完成。

2008年2月,郑州市政府与我区签订了《2008年住房保障和物业管理工责任状》,要求我区配建或收购20套50㎡左右住房,作为实物配租房源。对于这项惠民工程,区委区政府高度重视,并将此项工作列为上街区“2008年十件实事”之一,由房产管理局负责。

区房产局通过三次公开招标,对有效投标的27套房屋进行实地察看,并结合房屋评估价格和业主投标价格,与业主商洽,成功收购了21套房屋,圆满实现和完成了年度目标任务,成为郑州市各县市、区中第一个实现和完成此项目标任务的地区。



近日,水电厂供水车间党支部组织全体党员对九组泵房更换下来的冷却塔填料进行了除垢清理,为有效降低循环水温度奠定了坚实的基础。

破寨杯 摄影大赛 氧化铝二厂 杨办

火花塞“复活”的故事

□ 丁丽萍 张爱芬

清晨,后勤服务管理中心物业科的小余从甜甜的睡梦中醒来,推开窗子一看,柳绿花红,阳光明媚,几只小鸟儿在楼前的树枝上唱着悦耳的歌儿。小余的心也像小鸟儿一样欢快地跳跃着,自言自语地说:这样的好天气,真是修剪草坪的好日子啊!他急急地洗漱完毕,骑上他心爱的“五羊—公主”一溜烟地不见了……

7点整,同事们陆续来到工作地点,吃惊地看到小余手扶割草机,在鸿元小区的草坪上忙碌着,大家一下子围上来,惊喜而诧异地问:“火花塞买到了?昨天下班时机器不是坏了吗?”小余抿着嘴得意地笑了:“这得感谢我老婆啊!”

在大家茫然的目光中,小余美滋滋地讲起了昨晚的故事。“昨天机器坏了以后,我本来想买个火花塞。一打听1个卖28元,我一琢磨,咱4

台割草机,1年怎么也得用掉二三十个,那可就是八九百块啊!我要是把火花塞上的积炭刮掉,再把点火间隙给调整好,这火花塞不就‘复活’了吗?这么一想,我连晚饭也没吃,弄刀动锤地忙活起来。眼看11点了,可火花塞上的积炭老是清理不干净。这时,老婆催我睡觉,说‘你再睡折腾,我给你那东西扔火里去’。一句话提醒了我,我这么将火花塞用火一烧,再用刀一刮,嘿!那积炭真掉了!你说我老婆有才没?”

看着小余那一脸幸福灿烂的褶子,大家都开心地笑了。这笑里包含着大家分享小余成功的喜悦,更有对小余执著降本增效的敬佩。

降本增效小故事

▲12月22日,氧化铝一厂检修站对该车间“减亏增利检修明星班组、个人”工作竞赛活动进行了评比、总结、奖励。(梁文广)

▲12月5日,氧化铝一厂六车间作为企业文化创新示范单位,首批通过了分公司企业文化部的验收。(李喜军)

▲12月5日,氧化铝一厂四车间进行了着火工导师带徒年末测评考试,共有14名新看火工参加了测评考试。(杨茜)

▲11月28日,保卫消防中心消防队党支部召开了民主生活会,为全面推进消防队工作奠定了坚实的思想基础。(邢为华 石东山)

▲日前,《工人日报》2007年度优秀特约通讯员表彰大会在陕西西安召开,55位优秀特约通讯员受到大会表彰,河南分公司基层通讯员谷文生榜上有名。(肖明)

▲近日,后勤服务管理中心物业科的全体员工对鸿元生活小区的绿化

和环境卫生进行了维护和清理。共维护草坪3000平方米,修剪绿篱800米,清理生活垃圾12车。(范文亮)

▲近日,破寨厂检修车间开展了“降本增效,党员奉献”主题活动,已陆续派出12名党员支援氧化铝原料生产工作。(李红霞)

▲为了营造健康文明、积极向上的校园文化氛围,近日,工学院举办了师生联欢会。(夏杰华)

▲近日,水电厂污水处理车间党支部在员工中开展了“献计献策我为降本增效作贡献”活动。(杨丽红)

▲近日,热力厂燃化车间在员工中开展了首席员工比赛,班组中员工学习热情倍增,互相提问题、解难题,以此提高理论、实际水平。(李红)

新闻直通车



近日,后勤服务管理中心幼儿园的一百多名小朋友,来到保卫消防中心消防队参加了“快乐消防”主题活动。图为消防员向小朋友们认真讲解消防装备的用途和使用方法。 石东山 摄影报道

破寨杯 摄影大赛 氧化铝二厂 杨办